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Επιμορφωτικό Σεμινάριο για τα Στελέχη των 
Κατασκηνώσεων της Ι. Μ. Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Επιμορφωτικό Σεμινάριο για τα Στελέχη που θα διακονήσουν 
σε όλες τις κατασκηνωτικές περιόδους των Κατασκηνώσεων 
της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη της Διακαινησίμου, 24 
Απριλίου, με την παρουσία του Σεβασμιωτατού Μητροπολίτου 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού.

Παρουσιάστηκαν τέσσερις εισηγήσεις και συγκεκριμένα η πρώτη εισήγηση είχε ως 
θέμα: «Η κατασκήνωση ως εργαστήριο ψυχών και όχι ως baby-sitting. 
Θεωρητική και Πρακτική προσέγγιση». Εισηγητής ήταν ο π. Γεώργιος 
Χριστοδούλου, Κληρικός της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, Εφημέριος και 
Υπεύθυνος Νεότητος του Ιερού Ναού Αγίας Σοφίας Νέου Ψυχικού. Ο π. Γεώργιος 
τόνισε πως η σχέση με τα παιδιά είναι όντως μια μαρτυρία πίστεως. Οι 
πνευματικοί καρποί της κατασκήνωσης με τις διάφορες ευκαιρίες που προσφέρει 
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μπορεί πραγματικά να μεταμορφώσουν τις συνειδήσεις και τις ψυχές των παιδιών. 
Η κατασκήνωση είναι μεν μεγάλη ευθύνη, αποτελεί όμως μοναδική ποιμαντική 
ευκαιρία για την πνευματική καλλιέργεια των νέων. Ανέφερε επίσης, ότι τα 
κατασκηνωτικά στελέχη δεν είναι φύλακες των παιδιών, αλλά εργάτες της 
Εκκλησίας.

Την δεύτερη εισήγηση, με θέμα: «Αποτελεσματική ηγεσία και οργάνωση: 
Εκπαίδευση ομαδαρχών, υπαρχηγών και αρχηγών στη διαχείριση παιδιών 
και δραστηριοτήτων» ανέπτυξε η κα Αλεξάνδρα Μαρκάτη, Εκπαιδευτικός με 
ειδίκευση στην Αθλητική Ψυχολογία. Η κα Μαρκάτη ανέφερε, ότι η κατασκήνωση 
προσφέρει στα παιδιά την αίσθηση της ελευθερίας και την ευκαιρία για δημιουργία 
σχέσεων μέσα από την ομαδικότητα, το παιχνίδι και τις κοινές εμπειρίες. Μεγάλο 
στοίχημα για μια επιτυχημένη κατασκηνωτική περίοδο αποτελεί η 
αλληλοϋποστήριξη των στελεχών, η έμπνευση εμπιστοσύνης των παιδιών, η 
ανάθεση ρόλων και η ανάληψη ευθύνης με τον σωστό καταμερισμό.

Ακολούθησε ο π. Σωτήριος Κουτσούρης, Διάκονος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, Εκπαιδευτικός, Εντεταλμένος Διδάσκων του Τμήματος Μουσικών 
Σπουδών Ε.Κ.Π.Α., Υπεύθυνος Φοιτητικών Συνάξεων του Ιδρύματος Νεότητος της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, ο οποίος μίλησε με θέμα: «Η παιδαγωγική 
διαχείριση της ομάδας στο κατασκηνωτικό περιβάλλον». Ο εισηγητής 
τόνισε πως η κατασκήνωση είναι ένα ζωντανό σχολείο ζωής, πίστης και 
αλληλεγγύης. Ολόκληρη η καθημερινότητα, οι χαρές, τα γέλια, τα κλάματα, οι 
συζητήσεις γύρω από όλα τα θέματα δημιουργούν δεσμούς που διαρκούν. Η 
συναισθηματική σύνδεση με τα παιδιά είναι το κλειδί για την αποτελεσματική 
παιδαγωγική διαχείριση. Όταν τα παιδιά αισθάνονται αγαπητά και αποδεκτά 
ανοίγουν την καρδιά τους κι είναι έτοιμα να δεχτούν όσα και αν πρόκειται να τους 
διδάξουν τα στελέχη της κατασκήνωσης. Σκοπός όλων άλλωστε είναι να 
βοηθήσουμε τα παιδιά να γίνουν πρόσωπα ελεύθερα, υπεύθυνα, με πίστη, αγάπη 
και ήθος για να μάθουν να ζουν αληθινά.

Τέλος, η κα Αρετή Τσούτσικου, Προϊσταμένη του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 
Παραρτήματος Αγρινίου, παρουσίασε το θέμα: «Απαραίτητες πρώτες βοήθειες 
διαχείρισης εκτάκτων περιστατικών σε Κατασκηνώσεις».



Ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος επί των εισηγήσεων, όπου κατατέθηκαν 
ερωτήσεις και δόθηκαν οι αντίστοιχες απαντήσεις και οι απαραίτητες 
διευκρινήσεις από τους εισηγητές.
Κλείνοντας τις εργασίες του Σεμιναρίου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός κατέθεσε πατρικές και πρακτικές σκέψεις για την 
καλύτερη προετοιμασία και λειτουργία της κατασκήνωσης.

Αρχικά ευχαρίστησε από καρδιάς τα στελέχη που θα πλαισιώσουν όλες τις 
κατασκηνωτικές περιόδους της Ιεράς Μητροπόλεως και ανέφερε με έμφαση, ότι 
τους περιβάλλει όλους με εμπιστοσύνη και με αγάπη, για αυτό και τους αναθέτει 
τον πολύ ευαίσθητο και σημαντικό ποιμαντικό τομέα της Εκκλησίας, που είναι η 
Νεότητα. Τόνισε στα στελέχη, ότι δεν θα πρέπει να λησμονούν το γεγονός πως 
«στα μάτια των παιδιών για όσο χρόνο θα διαρκέσει η κατασκήνωση όλοι εσείς, 
από τον αρχηγό και τον ομαδάρχη μέχρι τη μαγείρισσα και τον γιατρό θα 
εκπροσωπείτε την Εκκλησία μας. Και παρόλο που τα παιδιά πολλές φορές θα σας 
δίνουν την αίσθηση, ότι δεν το αισθάνονται αυτό, να είστε βέβαιοι, ότι το 
υπολογίζουν πολύ. Ξέρουν σε ποιά κατασκήνωση έρχονται. Εμείς είμαστε μια 
εκκλησιαστική κατασκήνωση και ο σκοπός της εκκλησιαστικής κατασκήνωσης 
είναι να συνδεθούν τα παιδιά με τον Χριστό. Να γνωρίσουν τον Χριστό».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ανέφερε, ότι το έργο που προσφέρει μια 
κατασκηνωτική περίοδος ισοδυναμεί με το έργο που προσφέρουν οι ιερείς και οι 
κατηχητές ολόκληρη την κατηχητική χρονιά. Επίσης αναφέρθηκε στην εθελοντική 
και θυσιαστική προσφορά των στελεχών, λέγοντας, ότι «αναγνωρίζω πόσο πολύ 
αγαπάτε τον θεσμό της κατασκήνωσης και το έργο αυτό που κάνετε, το κάνετε 
από αγάπη. Άλλωστε δεν υπάρχει κάποια ανταμοιβή ή κάποια αντιμισθία. Όλοι σας 
υπήρξατε κατασκηνωτές και στη συνέχεια γίνατε στελέχη. Με την πάροδο του 
χρόνου θα προκύψουν και άλλα στελέχη και σιγά – σιγά θα παραδίδουμε τη 
σκυτάλη στους επόμενους, γιατί αυτή είναι η ευλογημένη συνέχεια της 
εκκλησιαστικής διακονίας».

Ολοκληρώνοντας ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός αναφέρθηκε σε πρακτικά θέματα 
λειτουργίας και καθημερινής διαχείρισης της κατασκήνωσης και διαβεβαίωσε τα 
στελέχη, ότι η Ιερά Μητρόπολη ήδη μεριμνά και θα μεριμνήσει στο έπακρο για την 
απρόσκοπτη λειτουργία της κατασκήνωσης ολόκληρο το φετινό καλοκαίρι.



Επίσης, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε με θερμούς λόγους τους τέσσερις 
εισηγητές για τις εξαιρετικές εισηγήσεις τους, έδωσε την ευλογία του σε όλους 
τους συμμετέχοντες και ευχήθηκε καλή επιτυχία στην οργάνωση, την 
προετοιμασία και την διεξαγωγή της Κατασκήνωσης.

Το Σεμινάριο ολοκληρώθηκε με κοινό γεύμα, το οποίο προσέφερε ο Μητροπολίτης 
σε όλα τα στελέχη.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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